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Северин Раїса Василівна, 

к. вет. н., доцент 
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студентка 

Харківська державна зооветеринарна академія 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Однією з найбільш небезпечних і контагіозних вірусних інфекцій 

котів вважається панлейкопенія. Смертність у результаті захворювання 

панлейкопенією перевищує 70%, причому, гинуть не лише кошенята, а й 

дорослі тварини [3]. Не зважаючи на розроблену специфічну профілактику 

захворювання, поголів‘я котів повністю не щеплюється, тому хвороба досить 

часто реєструється на території України, спричинюючи цим значні моральні та 

економічні збитки. Лікування та прфілактику панлейкопенії та інших 

інфекційних хвороб котів здійснюють в основному у приватних ветеринарних 

клініках, яких в умовах великих міст створено дуже багато [1, 2]. 

Мета роботи. Метою роботи було вивчення епізоотологічних 

особливостей панлейкопенії котів в зоні обслуговування в одній із приватних 

ветеринарних клінік у м. Кременчуку Полтавської області. 

Матеріали і методи. Матеріалом для виконання роботи були хворі коти, 

яких доставляли до приватної клініки, лікарські препарати, узагальнені звітні 

матеріали клініки щодо результатів клінічних та лабораторних досліджень. 
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Були використані наступні методи досліджень: епізоотологічний; клінічний; 

лабораторні дослідження (гематологічний). 

Результати і обговорення. Небезпека зараження у тварин зберігається 

цілий рік, але масовіше захворювання проявляється серед кошенят, що 

народилися, і які втрачають захист колострального імунітету. 

Як показали результати аналізу, сезонність панлейкопенії 

підтверджувалася найчастіше в літньо - осінні місяці - їх загальна кількість у 

2019 році була 26 випадків, що склало 13,7% від загальної інфекційної патології 

у котів. Панлейкопенія була встановлена в період з 18.07. по 10.11. 2019 року 

згідно карток реєстрації хворих тварин. Про абсолютну сезонність 

стверджувати не приходиться, адже були інцинденти захворювання і в зимові 

місяці серед дорослих котів – 2 випадки (11,1%) та навесні – у квітні місяці 1 

випадок (2,2%). З травня по липень 2019 року випадків панлейкопенії не 

фіксували. Небезпека зараження у тварин зберігається цілий рік, але масовіше 

захворювання проявляється серед кошенят, що народилися, і які втрачають 

захист колострального імунітету. Поодинокі випадки захворювання серед 

старших та дорослих вікових груп спричинюється, напевно, за рахунок 

зниження резистентності, дії певних стрес-факторів, при виникненні інших 

захворювань. В залежності від відповідної пори року порявляється різна 

активність шляхів поширення та передачі збудника. Взимку вони менш активні, 

а навесні та восени більш активно спрацьовують. 

До епізоотолгічних показників панлейкопенії відноситься і вікова 

сприйнятливість. Дані вивчення вікової динаміки представлені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Вікова динаміка захворюваності котів на панлейкопенію за  

даними приватної ветеринарної клініки 
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Захворюваність кошенят до 6 місячного віку складала 19,2% (5 випадків), 

від 6 до 1 року хворіли кошенята в кількості 34,6% (9 випадків), молоді тварини 

віком 1-3 роки хворіли в кількості 10 випадків (38,4%), а захворюваність котів 

старше трьох років показала 7,7% (2 випадки). За нашими результатами 

підтверджуються дані про те, що до панлейкопенії сприйнятливі кошенята та 

молоді тварини. Тому, в сумі, захворюваність молодняку віком до року склала 

53,8%, що на 15,4% перевищила показники вікової категорії молодих тварин до 

трьох років. Були цікаві дані про те, серед яких порід реєструвалася 

панлейкопенія. З наукових літературних джерел відомо, що до захворювання 

сприйнятливі вцілому високопордні тварини, але які саме – це залежало від 

поширеності, моди та вподобань власників до тієї чи іншої породи. Дані 

наведені в наступній аналітичній таблиці. 

Таблиця 1 

Захворюваність котів на панлейкопенію серед різних порід 

№ з\п Порода Захворіло, гол. Ступінь 

ураженості,% 

1 Безпородні 7 26,9 

2 Породні: 19 73,1 

3 - персидська 6 23 

4 - британська блакитна 3 11,5 

5 - шотландська вісловуха 5 19,2 

6 - сіамська 3 11,5 

7 - ангорська 2 7,7 

10 Всього 26 100 
 

Дані таблиці показують, що за панлейкопенії спостерігається породна 

сприйнятливість в порівнянні з безпородними тваринами. Так, кількість 

захворілих котів серед прородних тварин перевищує на 46,2%. Тобто, така 

тенденція дещо співпадає з науковими даними. 

Панлейкопенія супроводжується достатньо високими показниками 

летальності серед різних вікових груп. Ми проаналізували рівень загибелі 

тварин. В середньому летальність досягала до 28,8%. Найвищий показник 

загибелі зафіксовано серед молодняку до 6-ти місячного віку. Причому, як 
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показали анаместичні дані, загинуло два виводки кошенят різних власників 

приватних розплідників. Зараження в обох випадкакх відбулося у резульаті 

контакту з іншими тваринами під час розпродажу на пташиному ринку. 

Лікування надавали дещо із запізненням, тому тварини швидко загинули. 

Також загинуло дві тварини віком від 6 міс. – до року та 2 тварини віком у 3-4 

роки. Іншим тваринам надавалася вчасна лікарська допомога. 

Висновки. 

1. Панлейкопенія котів у м. Кременчук Полтавської області 

реєструється з літньо-осінньою сезонністю 

2. Захворюваність молодняку віком до року склала 53,8%. 

3. Найвищий показник летальності 28,8% зафіксовано серед 

молодняку до 6-ти місячного віку. 
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